

千年传承,孝字当先 威坪“十大孝星”风云榜

邵翠 徐欣苗 徐璇

10月18日-20日,为期三天的“水墨记忆都美威坪”2018千年文明大传承暨纪念建制1810年系列活动,让威坪着实又火了一把。红艳艳的柿子,爽歪歪的辣椒酱,热情的威坪人用属于自己的方式向五湖四海的朋友发出邀请,正如土生土长的威坪人徐学理,为家乡创作的那首《我在威坪等你》唱的那样“威坪人人爱家乡,添砖加瓦共筑梦长”。

千年古镇,文明传承,在重阳节的日子,又怎能少了“孝”的传承。开幕式上,“威坪十大孝星”让人印象深刻,慰问老人,照顾长辈,每一个孝子背后都有一段不为人知的故事。他们可能不是做得最好的,但他们是做得最无愧于心的;他们可能不是最优秀的,但他们是值得所有子女学习的。“威坪十大孝星”,看看都有谁,都有怎样的小故事。



1.王爱冬

“孝星”王爱冬是威坪镇徐仙花的儿媳,平时工作和生活都在千岛湖镇,因婆婆年事已高,生活行动不便,她每逢周末休息,就搭乘大巴车回村里看望婆婆,给婆婆买来爱吃的水果、零食和生活用品,婆媳关系相处十分和谐,是村民眼中的好媳妇。

为了丰富村里妇女们的娱乐生活,王爱冬还利用空闲时间,在县城学习新的舞蹈样式,回村后教村里的妇女们跳广场舞,还时不时给大家送一些漂亮的舞蹈服装,提升妇女们的乡村生活品质,得到大家的赞扬。

2.叶东华

叶东华自小就非常尊重父母,在读书期间时常帮助父母干活,对父母百依百顺,在村里人尽皆知的孝顺儿子。父母年事渐长,在武警浙江总队担任保卫处处长以后,叶东华一有空闲就回家看望父母,问寒问暖。不仅在物质上给予父母帮助,更重要的是在精神上关心父母,令其父母非常满意。

他不仅对自己的父母非常关心,而且对威坪镇西山村里80岁以上老人也很是关爱。连续5年来,每个春节,叶东华都自掏腰包购买大米、食用油、衣物等分发给80岁以上的老人,得到了西山村村民的高度肯定,同时对村里的公益事业也是尽心尽力。村里人都说,叶东华不仅是个优秀的军人,更是一个优秀的孝子。

3.唐春丰

唐春丰的母亲在住院期间,唐春丰和妻子天天都在身边寸步不离地服侍,面对巨额的医药费,他们依然选择了继续治疗。回家调养期间,唐春丰的母亲大小便失禁,卧床不起,作为一个村书记,他一边忙着村里的工作,一边尽心尽力服侍照顾母亲,一转眼就是好几年。他的行为给村里的子女们做出了榜样,五星村人人都夸赞他是个“孝子书记”。



4.方淳

方淳是中国商用飞机有限责任公司一名职员,具有良好的思想品质和道德品质。虽然常年在外工作,但情系村里,回到家乡与村里长辈相处融洽,对村里老人孝敬,去年春节还带头捐款,为老人送生活慰问品,在物质和精神上给予老年人极大的关怀,得到了村民的一致好评。

5.方民和

方民和是一个退伍军人,退伍后回到合富村,参与家乡发展建设,1982年到1995年,曾任合富村民兵连长,现任合富村村民代表和村民组长之职。

农民家庭,没有很好的条件,但是十分重视“孝道”这一优良传统,而方民和以实际行动,践行了孝道的传承。在父母赡养上,他一直陪伴左右。现在母亲已经94岁,作为儿子,在一日三餐基础上,关心母亲身体,时常陪伴。他也养育出了优秀的子女,儿子在省公安警察学院工作,女儿在杭州公安医院工作,女婿也在部队工作,一家子都在为国家做贡献。

6.毕翠花

毕翠花,一个普通农村妇女,她用整整45个春夏秋冬,诠释“孝”的传统美德。前几年丈夫常年患病经常住院,再加上婆婆日渐年迈腿脚不便,她奔波在医院和老家之间,两人的饮食起居都得靠她照料,她一边照料丈夫,鼓励丈夫积极治疗,一边又要安慰照顾婆婆,但她从没叫过一声苦,也没说过一声累。

丈夫去世后,为了度过最难熬的那段日子,她常给90多岁的婆婆洗脸、梳头,唱歌,坐到老人跟前陪着聊天,散心。现在婆婆精神饱满,身体健康,晚年幸福。婆婆逢人便说:“多亏我有好媳妇,翠花待我比亲女儿还亲。”

7.王月香

勤俭持家,默默付出。婆婆92岁了,瘫痪在床六年,生活起居都是儿媳王月香照顾,擦身子、烧饭、喂饭,她勤勤恳恳为家付出,从无怨言。

丈夫在外打工,她每天不仅要照顾婆婆,

还是村里的养蚕大户。身边熟悉她的人都说,她是孝媳、是贤妻、是良母,她在用自己的言行传承着中华民族的传统美德。

8.肖仙花

老公常年在外打工,家中有位老年痴呆的婆婆,丧失记忆,无法自行进食、无法行走,无法解决生理需求,难以过正常人的生活。作为儿媳妇,自2012年起,肖仙花便一个人在家担任起了全职保姆的角色。6年来,她完全将婆婆视为自己的亲生母亲般的服侍着照料着,起早贪黑、任劳任怨,从来没有向任何人抱怨过,埋怨过,尽心尽力,充分彰显了“最美孝星”的本色。

9.朱彩贞

朱彩贞一个普通的家庭妇女,几十年如一日操持家务,支持丈夫,照顾婆婆,教育子女,无怨无悔,受到邻里的一致称赞。

丈夫工作繁忙,婆婆年高体弱,人常说婆媳关系最难处。是啊,做人难,做好人难,做好媳妇更难。朱彩贞对待婆婆几十年来如一日,始终保持恭敬、孝顺的态度。常年来,她不但为老人洗衣服、做饭,还经常为老人买水果,洗头、洗脚、剪指甲、陪老人聊天。婆婆身体不太好,每次卧病在床,她都无微不至的照顾,从未有过任何怨言。有时婆婆爱发一些无名火,虽然不知道什么原因,她也会反思是不是自己什么地方做的不好惹她生气了,体谅她是因为身体不舒服心里烦躁才会发脾气。

她对老人的孝敬,赢得亲戚邻居的广泛赞誉。每当遇到这样的夸奖时,她总是谦虚地说:“我只是做了每个媳妇都应该做的事,没有什么好夸的。”

10.徐建生

徐建生是淳安县旺德电脑科技有限公司董事长,威坪商会副秘书长。虽然诸多头衔,但他始终都是威坪的孩子,逢年过节,徐建生都会组织在外创业人员向村里捐款做公益事业、给老年人发福利,提高老人们的生活品质。村里进村道路两侧需要种树,提升美观度,他也积极参与捐款,得到了村民的广泛认可。不得不说,作为威坪商会副秘书长,积极参加商会各项活动,为威坪的发展做出了积极贡献。